

DIARIO DE ALMERIA

Año XVI. Núm. 4.523 Precio: 10 céntimos el ejemplar Redacción y Administración, Tiendas, 20 DIARIO INDEPENDIENTE Apartado, 40 Franqueo y timbre concertado Martes 20 de Diciembre de 1927

La sindicación profesional

El joven ministro del Trabajo que disfrutamos en España, con su famosa ley creando los Comités Parietarios, ha hecho que se inicie en nuestra nación la evolución más grande que se ha conocido en el sentido de resurgir y crear Asociaciones profesionales.

La trascendencia que esto tiene bien merece que le dedicuemos algún espacio a comentarlo.

Hasta hace poco, nadie se preocupaba de definir su personalidad profesional dentro de la colectividad de su clase. A lo sumo, los obreros manuales, guiados por una comprensible y justa ambición de mejora económica, se agrupaban en organizaciones sin carácter doctrinal político, pero que los que dieron cobijo a estas organizaciones -el socialismo- las fué formando a su capricho, amoldándolas a sus teorías, aunque ante el mundo las presentara como neutras, sin perjuicio de que utilizara esas fuerzas como propias cuando le convenía.

Formando contraste a esta fuerza, también se agrupaban otros proletarios, más modestos en su ambición económica, pero no menos en su maestría profesional, en organizaciones confessionales católicas, sin llegar al número preciso para poder equilibrar las dos fuerzas contrarias.

Y de pronto surge potente el sindicalismo libre o neutro, y este sin que arrastre a las manos con su impetu, aunque a nuestro entender, sin base firme -muchas veces se observan en esa organización, ráfagas que se disipan como vienen, quizá por que las nuevas modalidades de la sindicación libre las desconocen o por lo menos no la sienten nuestros obreros, como ocurre en Alemania, Bélgica y Estados Unidos, entre otras naciones.

Pero mal o bien, en esta triología social, caben todas las profesiones y todas los ideales de los obreros.

¿Irán a algunas de esas organizaciones las clases, media y la llamada de «profesiones liberales»? Indudablemente a uno de esos tres tipos de organización tiene que adherirse y no tardando. Los alabonazos suenan ya cerca y no servirán que nos hagamos los sordos, porque el mundo no deja de caminar. El torrente social está en marcha, y si algún rezagado trata de oponerse será inevitablemente arrollado.

Hay pues que definirse social y profesionalmente.

La constitución de los Comités Parietarios tiene mayor

trascendencia que la que se le ha dado. La masa reacia a la sindicación, queda completamente abandonada, y por egoísmo propio va formando sus organizaciones nuevas e ingresando en las ya constituidas. Esto hace que el tema de la sindicación obligatoria quede a un lado ya que va imponiendo en todas las clases los contratos de trabajo colectivos, y cuantas peticiones de mejoras se hacen llevan las fuerzas de la colectividad profesional entera y solo para los que la constituyen. Con esto quedan anulado los reacios a la organización, y al verse perjudicados, ellos mismos, sin necesidad de obligatoriedad alguna, terminan por sindicarse.

Con ello se jerrumba por completo el tema de la sindicación obligatoria discutida estos días por la Asamblea de Sindicatos libres. Unos creían que el sindicato es un arma que puede manejarla muy bien la burguesía. Otros, que la sindicación es la causa de los desfrenos sociales, porque un solo hombre de la misma profesión puede arrastrar a los demás por derroteros poco nobles. Y otros, que sin la sindicación no es posible la reivindicación proletaria.

No nos asusta ninguna de las opiniones expuestas, porque como decimos, la sindicación profesional es inevitable para todo ciudadano que quiera marchar al compás de la vida, y los rezagados saldrán perjudicados si se muestran inactivos.

Lo que sí defendemos sea o no obligatoria la sindicación, es la más grande libertad para elegir sindicato, porque si bien es cierto que éstos, bien guidos no debieran ocuparse de otra cosa que de sus mejoras y bienestar armónico con las demás clases, resulta difícilísimo orientarlos en ese sentido de pureza que pudiera convenir a todos y no disgustar a nadie. Más como en la humanidad no puede darse esta perfección, dejamos en libertad al que ha de sindicarse, para que elija la organización que más le convenga no solo en el aspecto profesional base de la organización, sino también, si en la seriedad normas que emplea para su mejoramiento, sin dejar tampoco a un lado el aspecto confesional de la organización.

A los propagandistas les conviene ahora demostrar cuál es mejor de todos, para buscar adeptos.

Valentín F. de Cuevas
(Prohibida la reproducción)

DEPORTES

Fútbol
Campeonato no federado

Se ha constituido un Comité de sociiedades no federadas, encargado de la organización de un campeonato, en el que se disputará una hermosa copa dedicada a tal efecto por el «Almería Sportin Club», bajo cuya dirección se celebrarán todos los partidos de que consta el mencionado concurso.

Tomaron parte en el torneo, las sociedades, «Almacenes El Águila C. D.», «Europa», «Aguilas», F. C. «Estudiantes Católicos», «Español de Almería» y «La Karaba», los partidos disputados entre sí y a dos vueltas, clasificándose por puntos, que serán adjudicados, dos por partido ganado y uno por partido empate.

En la tarde del domingo se jugó el primero de estos en cuartos, disputado, entre el equipo de los almacenes «El Águila» y el «C. D. Europa».

La lucha fué interesante y movida caracterizándose por un decidido empuje de ambas delanteras y por la acertada labor de las dos parejas defensivas.

Finalizó con empate a un tanto, y los equipos se alinearon, con Martínez; Vargas, Cazorla; Rojas, Rodríguez; Ramos García; Segura, López, Antonino, Pascual y Hernández los del «Europa» y con Cristóbal; Guerrero, Núñez; Roldán, Jiménez,

Pilić; García, Hernández, Bueso, Martínez y Ginés los de «El Águila».

Entre los seis equipos que luchan en el torneo, se hallan reparados todos los jugadores del «Almería Sportin Club», sirviéndoles estos partidos como entrenamiento para sus próximos de campeonato del grupo B en el que se halla clasificado el club local.

Rogelio
Desde Cañáyar

Conducido un magnífico «Fiat», llegó el Exmo. señor Gobernador civil de la provincia don Carlos Palanca acompañado de varias personalidades de la capital.

En las afueras esperaba al señor Palanca, el Alcalde de la villa don Francisco Navarro Esteban.

Después de ser obsequiado en los salones del Casino Agrícola con un lunch y de recorrer las calles céntricas de la localidad, el señor Palanca se trasladó con sus acompañantes a la finca de don Fernán García Espín, donde fué agasajado con un banquete servido por el acreditado Hotel Santa Cruz.

El señor Palanca regresó a la capital en las últimas horas de la tarde.

La visita ha tenido carácter particular.

El correspondiente
Cañáyar 18, 12, 27.

Crónica teatral de Madrid

«Los mosquitos»

Los ilustres dramaturgos don Serrano y don Joaquín Alvarez Quintero, nos han demostrado una vez más que pueden componer comedias en cuantos actos las plazas exigen de aquellos elementos dramáticos que se estimaron durante muchos años como inconvenientes.

Ya avivaron esta verdad en otras ocasiones, pero en «Tambor y Casabols» acabaron por persuadirnos plenamente. Y si algunos continúan sospechando que pruebas de esta clase podrían resultarles arrisquedas y peligrosas, el estreno de esta comedia titulada «Los mosquitos», que nos ofrecieron anoche en Lara, habrá disipado en absoluto sus dudas e incertidumbres.

«Qual es el asunto de «Los mosquitos»?

Vagamente podremos esbozarlo. Un marido celoso que sufre y martiriza a su buena y honrada mujer, sospechándola de motivo culpable. Los celos son los mosquitos del amor que molestan e impacientan, zumban y pican. Cuando más tranquilos nos entregamos al descanso, el picotazo de un pensamiento aburrido nos despierta y sobresalta.

Con esta «tesis» han desarrollado el prodigo de su producción. La comedia, de agradable sabor sevillano es digna compañera de las muchas que crearon estos autores.

La estimamos, no obstante, inferior a «Tambor y Casabols». Es posible que algunos ligérísimos lunares, fácilmente apreciables, se hubieran disipado de disponer los Quijotes, de más tiempo para pulir.

INFORMACIÓN LOCAL

Una asamblea

Por la Alcaldía ha sido pedida al señor Gobernador autorización para celebrar una asamblea en la que tomarán parte todas las entidades de esta capital para tratar de la modificación de las tarifas ferroviarias.

Nombramiento

Ha sido designado Vocal natural del Repartimiento del pueblo de Velefique, don Antonio Benítez Blanes.

Para predicar

El Canónigo del Sacro Monte de Granada, don Francisco González, ha comunicado a esta Alcaldía, aceptando el encargo que se le hiciera de predicar el sermón de la Reconquista de esta ciudad, el día 26 del actual en que se conmemora tan gloriosa fecha.

A los obreros

La empresa constructora del ferrocarril Baeza Utiel, que reside en Ubeda (Jaén) ha mandado atenta carta al alcalde de esta capital en la que le comunica que para las obras que actualmente está ejecutando, es necesario reconcentrar obreros, manifestándole que los que están dispuestos a trabajar en las citadas obras puejan hacerlo sin reparar signo.

El jornal que está abonando la empresa citada es de 4 pesetas por jornada de ocho horas y de 5 20 pts. en cuanto las circunstancias les permitan elevar a diez horas de trabajo.

También comunican que para mayor bienestar de los obreros están construyendo barracones en donde puedan alojarse, estableciendo precios móviles en los artículos de que hoy se proveerán.

Un permiso

Le han sido concedidos quince días de permiso para asuntos propios, al oficial de este Ayuntamiento don Rafael Aguilera.

De la Diputación

Mañana celebrará sesión la Comisión Provincial Permanente para despachar los asuntos que figuran en el orden del día.

Los progresos médicos

El conocido médico, doctor Solves, acaba de confirmar el

mentarla. Todos sabemos cuáles han sido sus apresuramientos para entregar este hermoso regalo a la bellísima actriz Carmen Diaz en su beneficio.

El primer acto, transcurrió en un sólido andaluz. Cumpió, en él la gracia y el más puro humorismo. El segundo era una escena, un diálogo precioso entre Reliquia y Vicente, la honrada esposa y el terrible Otoño, celoso a su pasar. El tercero, la casa de la abuela, donde el separarse Reliquia de Vicente, fué a buscar refugio, y donde de nuevo los esposos han de reconciliarse, para seguir siendo ella tan decente y él tan realista celoso, en su acto plenamente logrado.

La interpretación atrajo.

Carmen Diaz, encarnó el papel de Reliquia con una juventud admirable. Bardier, muy bien en su interpretación del personaje de Vicente. Los demás actores afortunados.

Los autores hubieron de presentarse en escena si final de los tres actos, a recibir los aplausos del auditorio.

Ramiro Herrero

Novedades teatrales

José María Gracasa, el celebrado autor de «El niño de Oro», estrenará en el teatro de la Princesa brevemente por la compañía de Federico Gómez, la obra que lleva por título «La niña de los susurros».

En Francia, se anuncia el estreno de la comedia de Paoz «El anticuario de Antón Martín».

El próximo jueves, y en el teatro Fontalba, se verificará el estreno de la producción de Benavente «La noche iluminada».

Hay gran expectación por conocer esta obra del eminente dramaturgo.

Nuevas tarifas telefónicas

Etrapelia paremiológica

«El amigo que no presta y el vecino que no corta, que se pierden poco importa».

Dicen de una colección paremiológica, que es un verdadero tratado de filosofía. Así es. La filosofía, analiza hechos y costumbres, se escurre por los recuerdos del alma para buscar la verdad; los refranes la sintetizan en sentencias breves y concisas. Pero así como la primera al dar con la verdad, la encuentra, muchas veces, en contradicción con ella misma, éstos, en muchos casos, también se contradicen en la verdad que pisan hacer a primera de año.

Ni el siguiente, ni en otros sucesivos fué pagada su deuda. Q como siempre dejó de ir a la peña por algún tiempo. Cuando al fin R pudo echarle la vista encima, con la mayor zozobra, le recordó el préstamo, diciéndole, con toda clase de miramientos, que si lo hacía era porque lo precisaba. Q prometía siempre cumplir... pero no lo hacía nunca... y cada vez que R, se lo recordaba, se mostraba más molesto por aquella insistencia. Una noche, indignado al oír la centésima, siempre moderada, reclamadamente que para amargarse la vida de aquella manera, más valía que no le hubiese hecho el favor.

—Ya que te pones tan pesado, no me dé la gana de pagar, vaya.

Y R, para cubrir su débil de aquél mes, tuvo que pedir prestados los tres duros a no sé saber quién.

R, en realidad, no era más que un muchacho metódico que se atenía a las posibilidades de su sueldo, y que, por eso, no pedía ni debía a nadie, cosa que le dio fama de hombre acorralado que si no hacía gastos excesivos era sólo por la sordidez tan propia a los hombres adinerados.

El prestó a favorecer a un amigo, y éste correspondió con la mayor ingratitud, de lo cual se arguye la contradicción en que el refrán está consigo mismo, porque, «si el amigo que no presta poco importa que se pierda», ustedes dirán qué falta hace la amistad le un hombre como Q... ¡Y hay tantos como él!

Si el caso citado no bastase para rebatir la filosofía del citado refrán no olvidemos que éste tiene su réplica rotunda en otro que dice que «el que da pan a perro ajeno pierde pan y pierde perro»; con lo cual queda demostrado que la verdad se niega muchas veces asimismo, y que conviene desconfiar de algunos refranes.

Y hasta de etrapelia paremiología.

Guillermo Díaz-Caneja

Madrid



LA SEÑORA

D.ª María Mauzano Castilla

Viuda de Antequera
Falleció en el día de ayer a los 50 años de edad después de recibir los S. S.

R. I. P.

Sus hermanos don Emilio, (ausente); doña Guadalupe, (ausente); doña Ciriada, don José, y don Miguel (ausente), sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las dos de la tarde de la casa mortuoria, calle de Rogelio número 19, al cementerio de San José, por cuyo favor les quedará agraciado.

Han concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Amitización

Se ha dispuesto la amitización de un sueldo de 2.500 pesetas en el escalafón de auxiliares de Escuelas Normales de Maestros, que queda reducido al sueldo de entrada de pesetas 1.500.

Concursos

Entre Auxiliares de Ciencias de las Escuelas Normales de Maestros, se anuncia a concurso de traslado la provisión de la plaza de Auxiliar de dicha Sección, vacante en la Normal de Maestros de Cáceres.

Entre Profesores numerarios, se anuncia la plaza de Profesor de Física, Química e Histó-

ria Natural, vacante en la Normal de Maestros de Lérida.

Corridas de escenas

La «Gaceta» del día 15 publica la corrida de escenas del corriente mes, por cuya virtud ascienden varios Maestros y Maestras del primer escalafón,

Lea usted en nuestro folleto de cuarta plana.

LA SATURNA

la interesante novela de José Ma. de Acosta

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

La reina doña Victoria

Preside la Junta del Patronato de la Liga anticancerosa

Bajo la presidencia de la reina doña Victoria se ha reunido la Junta del Patronato de la Liga anticancerosa.

Asistieron a ella el marqués de Mirasol y los doctores Gómez, Recasens y Jiménez, el presidente de la Diputación y damas de la Junta.

Expusiéronse las cuentas de la Tesorería y los donativos recibidos.

También se dió cuenta del estado en que se encuentran las obras del hospital canceroso, como así mismo otros extremos relacionados con el Patronato el cual se halla en estado floreciente.

Una visita a la Escuela de Maternología

La reina doña María Cristina ha visitado hoy la Escuela de Maternología.

Sobre un Congreso médico

El doctor Ferrand ha visitado al ministro de la Gobernación señor Martínez Anido.

En su visita el doctor Ferrand dió cuenta al ministro de las sesiones llevadas a cabo por el Congreso médico celebrado en Mendoza (Argentina).

Servicios del Cuerpo de Carabineros

Según una nota oficial el Cuerpo de Carabineros ha efectuado durante el último trimestre 37.000 servicios.

En el Supremo de Guerra

En este Alto Tribunal se ha celebrado la vista de la causa contra el sargento de carabineros Alberto López, por desobedecencia.

El procesado fué absuelto en consejo de guerra ordinario celebrado en La Coruña.

El fiscal ha solicitado para el acusado la pena de corrección.

Constitución de un Comité paritario

Bajo la presidencia del señor Madariaga se ha constituido el Comité paritario local de médicos de sociedades de Madrid.

Un hombre es víctima de un tiro voluntariamente

NOTAS MUNICIPALES

De la Permanente

Mañana celebrará sesión la Comisión Municipal Permanente para despachar los asuntos que figuren en el orden del día.

Baja

Doña Fernanda Rull Padilla, ha solicitado ser baja en el padrón de vecinos por trasladar su residencia a Madrid.

Los tubos de desagüe

Doña María Sánchez Gallur, ha solicitado licencia para substituir por tubos de desagüe los canales de la casa número 17 de la calle de Primero de Mayo.

—Don José Romero Martín, lo ha pedido con igual objeto para la casa número 10 de la calle de Santa Elena (baja).

—Don Jerónimo Padilla García lo ha solicitado con idéntico fin para la casa número 45 de la calle de Valdívias.

—Doz José Aguilera, ha solicitado permiso con igual motivo para las casas número 39 de la calle de Valdívias, número 2 de la de Corbeta y 9 de la plaza de la Muñ.

—Don Andrés Pascual López, lo ha solicitado así mismo para las casas número 28 y 69 de la calle de Octavio Aguirar.

Para obras

D. Jerónimo Azenso Segura, ha solicitado licencia para realizar obras en una casa del Barrio de San Cristóbal.

Para un coche

Doña Dolores Sánchez, ha solicitado número en la parada de las Palmeras, para un coche con destino al servicio público.

Un horno

D. Antonio Hernández Ferre, ha solicitado autorización para la apertura de un horno para cocer pan en la casa número 12 de la calle de las Memorias.

Para edificar

D. Manuel Sánchez González, ha solicitado permiso para edificar una casa con el número 6 en la calle de Joaquín Ramón García.

Denuncia

La Guardia municipal ha denunciado la ejecución de obras sin licencia en la casa número 3 de la calle de Marcos.

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

Sobre la creación de unas Escuelas

La «Gaceta» dispone que se consideren creadas con el carácter de provisional las Escuelas Nacionales que figuran en la relación que inserta.

En esta relación se incluyen las pertenecientes a la capital de Almería y sus provincias, señalándose en estas últimas las de Guadix, Alhama, Polopos, Mojácar, Serón, Vera y otros puntos.

Regreso de don Galo Ponte

Ha regresado de su viaje a Zaragoza el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte.

Renovación del Ayuntamiento de Madrid

Se ha facilitado a la prensa una lista de los nuevos concejales del Municipio madrileño. La renovación que se ha hecho en la Corporación es casi total.

Entre los nuevos ediles figuran el duque de Aríor, el señor Aristizábal, los condes de Cedillo y Elda, el marqués de la Frontera, el conde de Moriles, el señor Coullaut Valera, don Jaime Chicharro, señorita María Echarri, señores García Molina y González Llana, el conde de Mirasol y señoritas María Pérez y Mercedes Quintanilla.

Mañana al mediodía se constituirá el nuevo Ayuntamiento bajo la presidencia del gobernador Civil.

Los tribunales dieron un avance a la ponencia del señor Saldaña y a otros asuntos, los cuales ocuparán varías días otras reuniones.

Han comenzado las vacaciones de la Asamblea.

Estas durarán hasta el día diez del próximo mes de Enero.

La Sección de Mercedes extraordinaria ha tratado sobre la propuesta de la Presidencia del Consejo para una concesión de pensión extraordinaria al Secretario del Ayuntamiento de Madrid.

La asamblea del Magisterio

Hoy prosiguieron las sesiones de la asamblea del Magisterio.

Entre los varios acuerdos adoptados figura una admisión del seguro mutuaista y otro de renovación de cultura e intensificación de lazos entre el profesorado.

Confirmación de sentencias de muerte

El Tribunal Supremo ha confirmado la pena de muerte a que fueron sentenciados Juan Povedano y Plácido Bernard por las Audiencias de Cáceres y Granada respectivamente.

Se hacen gestiones para ver de conseguir el indulto de los reos condenados a la última pena.

Los nombramientos de jueces municipales

Con motivo de los nombramientos de jueces municipales el ministro de Gracia y Justicia está recibiendo innumerables visitas y cartas de los aspirantes a dichos cargos.

El ministro ruega a los aspirantes que se abstengan de formular en el petitorio relaciones con los citados nombramientos pudiendo hacerlo a través de los diputados y senadores.

Para el 15 de junio

D. Manuel Sánchez González, ha solicitado permiso para edificar una casa con el número 6 en la calle de Joaquín Ramón García.

Denuncia

La Guardia municipal ha denunciado la ejecución de obras sin licencia en la casa número 3 de la calle de Marcos.

mientos pues únicamente los presidentes y fiscales de las Audiencias territoriales son los que habrán de efectuarlos y él para nada intervendrá en estos nombramientos.

Rebaja en los tabacos habanos

Las rebajas que se establecen en los actuales precios de los tabacos habanos que la Compañía Arrendataria vende en comisión oscilan entre un 15 y un 20 por 100.

Llegada a Madrid de Primo de Rivera

Procedente de la finca de Guadalperal ha llegado esta tarde a Madrid a las tres y media el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

Seguidamente conferenció con el marqués de Estella el ministro de Gracia y Justicia.

También ha conferenciado con el presidente estense y separadamente el ministro de Marina.

Vista de la causa de Aravaca

En el Tribunal Supremo ha empezado la vista célebre conocida con el nombre de Aravaca.

Como se recordará al proceder Simón Casado se le acusa de un grave delito de asesinato con variosgravantes perpetrado en el año de la casa de campo de Aravaca.

A preguntas del Tribunal el procedido dijo que de nada recordaba.

La vista ha sido aplazada hasta tanto el acusado sea reconocido por varios médicos.

Misa en sufragio del alma de don Antonio Maura

En el cementerio de San Ildefonso y organizada por la Juventud Maurista, se ha celebrado varias misas en sufragio del alma del expresidente del Consejo, don Antonio Maura.

Asistieron a ellas, numerosas personalidades.

Fallecimiento del médico de Maestegón

En la Clínica donde falleció el médico de Maestegón (Ciudad Real) don Epifanio Fánchez, el cual fué objeto de graves lesiones por agravio.

El cadáver del infeliz médico será trasladado a Maestegón.

Terminación de unos potentes motores

En Londres.—Telegrafian de esta ciudad que en breve estarán terminados los cuatro potentes motores que se están construyendo para el avión «Fúnebre», con el que se emprenderá un vuelo alrededor del mundo.

Hundimiento de una nave de guerra

Nueva York.—El submarino número 4, cuando se encontraba sumergido a una profundidad de unos treinta metros, por un accidente desgraciado hundió el destructor «Paulding».

Se realizan forzados trabajos de salvamento.

La tripulación de la nave siniestrada pasa de 60 hombres.

Hasta ahora van extraídos seis tripulantes con vida.

El Sultán de Marruecos a Rabat

Casablanca.—S. M. I. el Sultán de Marruecos ha llegado a Rabat.

Al Soberano se dispensó un entusiasta recibimiento.

Al Soberano se le ha dispensado un entusiasta recibimiento.

Abregón y Lindberg

Méjico.—Informan de esta capital que el expresidente general Obregón va a realizar un vuelo con el célebre aviador Mr. Lindberg.

Sesión parlamentaria borbónica

Belgrado.—Durante la sesión que se celebraba en el Congreso varios diputados se agredieron.

Ante tanto escándalo la Sesión fue suspendida.

Se disolvieron todos los asun-

tos que figuraban en el orden del día.

Frio intenso

De diferentes partes de Europa se reciben informes anunciando que se ha desencadenado un intenso frío.

En algunas capitales el termómetro ha llegado a marcar veinte grados bajo cero.

Noticias de provincias

Noticias catalanas

Barcelona.—Ha salido de esta capital con dirección a Madrid don Alejandro Leroux.

Reina un frío intenso

En esta Audiencia provincial ha empezado la vista de la causa seguida contra varias mujeres que estafaron a muchas vecinas de la barriada de San Andrés.

Agresión a un periodista

Zamora.—El presidente de la Diputación ha agredido a insultos al director del diario católico «El Correo de Zamora».

Embarcamiento de una goleta

Cádiz.—En aquellas costas ha embarcado la goleta de la matrícula de Barcelona «Ganímedes».

EXTRANJERO

Criminalidad de unos bandos

París.—Dicen de Los Ángeles (Estados Unidos) que unos bandidos secuestraron a una hija de un banquero.

Los secuestradores exigieron 1.500 dólares por el rescate; más los bandidos, después de haber recibido la cantidad que ellos exigieron, han entregado a su víctima mutilada.

Terminación de unos potentes motores

Londres.—Telegrafian de esta ciudad que en breve estarán terminados los cuatro potentes motores que se están construyendo para el avión «Fúnebre», con el que se emprenderá un vuelo alrededor del mundo.

Hundimiento de una nave de guerra

Nueva York.—El submarino número 4, cuando se encontraba sumergido a una profundidad de unos treinta metros, por un accidente desgraciado hundió el destructor «Paulding».

Se realizan forzados trabajos de salvamento.

La tripulación de la nave siniestrada pasa de 60 hombres.

Hasta ahora van extraídos seis tripulantes con vida.

El Sultán de Marruecos a Rabat

Casablanca.—S. M. I. el Sultán de Marruecos ha llegado a Rabat.

Al Soberano se dispensó un entusiasta recibimiento.

Al Soberano se le ha dispensado un entusiasta recibimiento.

Abregón y Lindberg

Méjico.—Informan de esta capital que el expresidente general Obregón va a realizar un vuelo con el célebre aviador Mr. Lindberg.

Todos ellos fueron interrogados y practicado un registro en sus respectivos domicilios lo fué ocupada una pistola a los hermanos Francisco y Antonio Torrecillas y un revolver a Pedro Gea Gázquez.

Pronto se procederá a la detención del autor del en-

gredio.

En virtud la guardia civil,

procedió a la detención de Je-

sús Pérez Romero y José Ló-

pez Sánchez, de 18 años, Pedro

Ortiz Mirón, de 19, Miguel Gea

López, de 19, y Diego Gea López

de 19, domiciliados en la Dipu-

tación de Rio Claro; Esteban

Benítez Torreto de 19 con domi-

cilio en la Diputación de Montalván;

Francisco Torrecillas Sánchez de 18, Antonio To-

rrecillas Sánchez de 21, y Pe-

dro Gea Gázquez, de 24.

Todos ellos fueron interrogados y practicado un registro en sus respectivos domicilios lo fué ocupada una pistola a los hermanos Francisco y Antonio To-

rrecillas y un revolver a Pe-

dro Gea Gázquez.

Noticias y sucesos

La lotería

En la Comisaría de Vigilancia manifestó José Belmonte Quesada, que hacía unos días se la perdieron en la plaza del Mercado unos papeles y entre ellos una participación de lotería de cinco pesetas correspondiente al número 17 231 del próximo sorteo del día 22 del actual.

Se ha cursado la denuncia correspondiente al juzgado.

Compraria

Un «auto» de buena marca y en buen uso.

Razón: Granada 135.

Manteca de cerdo blanca superior para mantecados.

Salchichería y carnicería Muñoz Príncipe, 23.

El «Pelleja» y los chorizos de Tomás

Tomás Carmona Martínez, que habita en la calle del Rosario, denunció en la Jefatura de Policía que de regreso de un viaje había llegado a esta capital en el tren correo, haciendo entrega en la Estación a un cartero conocido por «El Pelleja» del equipaje para que lo llevase a su domicilio y una vez en éste, observó que le faltaba una tripa de chorizos que valora en ocho pesetas.

Preguntado por el embutido al «Pelleja», éste dijo que no sabía de él y sospechando que durante el trayecto le sustraían los chorizos, es por lo que da cuenta de ello.

En casa de familia

Se alquila habitación ventilada, con balcón.

Razón: Azara 2.

Se traspasa establecimiento de comestibles.

Razón: en esta Administración.

¡Un anarquista!

La Policía detuvo en la plaza de la Catedral, a José Miralles Navas, de 38 años de edad, de oficio carbonero porque en estado de embrigauz daba gritos subversivos.

Denunciado, el señor Gobernador le ha impuesto 500 pesetas de multa habiendo ingresado en la cárcel.

Loción Vandalia

Contra la caspa y barrilllos, evita la caída del cabello y susiza el cutis.

Dépósito: Farmacia de Nuestra Señora de los Dolores.

Real 37.

Sí alquila bicicletas tenga presente el Garage Chobert, Plaza del Carmen, 1.

De la prisión

Ayer ingresaron en la prisión provincial, Juan Miralles López, Juan García Sánchez, José Camacho Marín y José Miralles Navas.

Fueron puestos en libertad, Quealdo Beltrán, Braulio y Enrique Gil Muñoz.

Quedaron recluidos 56 hombres y una mujer.

Señoras

Para comodidad y duración las zapatillas de paño con piés de goma que se venden en Oficina de Bravo-Granada 81.

PRECIO Y CALIDAD: «ALMACENES PLAZA»

Una denuncia

La policía ha denunciado a don José Jurado Sierra, dueño de un hotel de esta capital, por no haber presentado el parte diario del movimiento de visitantes en la jefatura como está ordenado.

Vendo

Cuatro sillones Peluquería, tres vitrinas, y un lavabo de mármol. Todo moderno. Razón: Calle de las Cruces, 41.

Casa Serna

CALZADOS

Puerta de Purchena, 6

La que mayor surtido tiene y más barato vende
Preguntad y verá modelitos allí y os convenceréis

chus, se encontraba embriagado promoviendo ese delito.

Denuncia y detención

La guardia municipal detuvo y detuvo y denunció a Antonio Cano Díaz, porque en la plaza de San Sebastián infringió las ordenanzas municipales.

De ocasión

Se venden dos puertas grandes para cochera, y varias puertas y ventanas. R. zón: Real del Barrio Alto, núm. 26.

LOS ÚLTIMOS MODELOS Y MAS BARATOS: «CALZADOS PLAZA»

blasfemo

La guardia municipal detuvo en la calle de Marco, a José Camacho Marín (*), «Jassina», porque embriagado promovía escándalo y blasfemaba.

Dichoso

Soy dichoso por que me dejé de compromisos y postúndome a lo práctico.

¿De qué forma?

Pués hospitalándome en el hotel Región donde por poco dinero estoy como un Rey.

Plaza Canalejas número 4.

CICLES Labor

Real, 14.

Se niega a pagar

La guardia municipal detuvo a Gabriel González Vicente de 21 años, el que se negó a pagar varias consumaciones que hizo en unión de otros en un establecimiento de bebidas de la calle de Majadura.

Al requerir el importe de las copas que tomaron Francisco Manzano Rodríguez, hijo del dueño del citado establecimiento, Gabriel González, le agredió con una navaja causándole una herida incisa en el dedo meñique de la mano izquierda de pronóstico leve.

Peluquería Viehma

Compleamente reformada; la de mejor confort; estufa, de desinfección; luz; higiene; buen trato; cómodos sillones; camas; masajes; lociones y lavado de cabezas; secador eléctrico; tarjetas de abono; doce servicios, 3'50 pesetas.

Sebastián Pérez, 4, (frente a E. Monfín).

LA MEJOR SASTRERÍA FINA Y CONFECCIONES «ALMACENES PLAZA»

Concesión de subvenciones

Le han sido concedidos los beneficios de subvenciones por familia numerosa a don Arturo Alonso Martínez, de esta capital.

Perfumería a granel

Cincuenta por ciento de economía.

Colonia, Quinas, Extracto Brialatina, Masa americana, Polvos, Fijas pelo, Loción, Perfumería «Venus». — Pueras de Purchena.

LOS TEJIDOS MAS BARATOS «ALMACENES PLAZA»

Señoritas

Nuevamente estrenaréis vuestro calzado así como los bolsos de piel remitiéndolos para ser tenidos en cualquier color al Paseo del Príncipe núm. 30.

Se alarga y se ensancha el alzado.

Se reciben encargos de los pueblos.

Escándalo y embriaguez

La guardia de Seguridad detuvo a Ramón Sánchez Pérez, porque en la Puerta de Purchena,

Los Exploradores

Se vende

Una foliadora de metal, soñibus.

Se dará referencias en esta Administración.

Los perros

En la Casa de Socorro ha sido asistido de mordedura de perro, Francisco Herrera Padilla.

De ocasión

Se venden dos puertas grandes para cochera, y varias puertas y ventanas. R. zón: Real del Barrio Alto, núm. 26.

De la provincia

Detención de un reclamado

La guardia civil de Gádor ha detenido a José García Sánchez (*), «Nenes», reclamado que lo había sido por el Alcalde de quel pueblo por promover escándalo en la vía pública.

De los Ayuntamientos

En la Secretaría de Alhama, ha sido expuesto al público, un edicto sobre préstamos del Banco de Crédito local.

En la de Lubrín el proyecto de presupuesto.

En la de Beas de Segura elizando la prorrrogación de los presupuestos.

En la de Arboleas, anunciando la designación de los locales para los colegios electorales.

En la de Huercal anuncian do la vacante de Inspector de Higiene de Sanidad Pecuaria.

Se vende

papel de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

Se vende

vapor de periódicos en esta Administración

###

